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Acta de la sesión ordinaria número 03-2018 del Comité Permanente de la Federación de Colegios Profesionales  1 
Universitarios de Costa Rica, celebrada en el Colegio de Ingenieros Agrónomos, ubicado en la  ciudad de San José, 2 
Costa Rica, al ser las diecinueve horas con diez minutos del cuatro de abril del dos mil dieciocho. 3 
Asistencia 4 
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 1 
Funcionarios Asistentes: 2 
 3 

1. Asistente Ejecutiva: Marianela Miranda Solano 4 

2. Secretaria:  Teresita Chacón Murillo  5 

Artículo I Comprobación de quórum y apertura de la sesión. 6 

Con la presencia de quince delegados de Colegios Profesionales se procede abrir la sesión CP-03-2018, presidida 7 
por el Ing. Agr. José Ramón Molina, presidente.  8 

Artículo II Lectura y Aprobación de agenda. 9 
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El Ing. Agr. José Ramón Molina somete a consideración de los señores miembros del Comité Permanente la agenda 1 

de la sesión CP-03-2018. 2 

Acuerdo CP-03-01-2018: Aprobar la agenda CP-03-2018  aprobado por unanimidad. 3 

Artículo III Juramentación de nuevos miembros  4 

El Ing. Agr. José Ramón Molina procedió a juramentar a la señora Dr. Iriam Herrera Maestre del Colegio de 5 

Médicos Veterinarios, Lic. Ana Cecilia Chávez del Colegio de Biólogos, MLS. M° Lourdes Flores de la Fuente del 6 

Colegio de Profesionales en Bibliotecología, Ing. Rohner Diaz Chavarria del CPIC, Licda. Graciela Meza Sierra del 7 

Colegio de Psicólogos como Delegados de la Federación de Colegios Profesionales Universitarios de Costa Rica. 8 

antes de iniciar la sesión y así   completar el quórum requerido.  9 

 Artículo IV Aprobación del Acta CP-16-2017. 10 

El Ing. Agr. José Ramón Molina somete a votación el Acta CP-12-2016 la cual se había enviado a todos y se 11 

hicieron las correcciones solicitadas. 12 

Acuerdo CP-03-02-2018: Aprobar el Acta CP-16-2017  aprobado por mayoría, 2 abstenciones  Colegio 13 

de Profesionales en Bibliotecología y el Colegio de Psicólogos. 14 

Artículo V Asuntos de Presidencia.  15 

El Ing. Agr. José Ramón Molina saluda  a los nuevos miembros de la Federación. Les comenta que es la primera 16 

reunión que se realiza ya  que la primera vez que se convocó no hubo quórum y no se sesionó. 17 

Me he reunido con el  Ing. Marco Calvo y con el MSC.  Adalberto Fonseca la  esto con  la idea de tener perspectiva 18 

de lo que están haciendo   y concretar mejoras para la federación. 19 

Hay una moción un poco incomoda que hay que trata de solucionar quieren eliminar el representante de los 20 

colegios universitarios en el Consejo Universitario, es importante que nosotros como Federación nos 21 

pronunciaremos por que es importante que estemos representados ahí. 22 

También  me reuní con el Colegio de Periodistas y hay una posibilidad de que la Federación se de a conocer en 23 

SINART ahí tenemos a él MS.c Adalberto Fonseca que es nuestro representante ante el SINART. 24 

Se realizó una reunión de presidentes con presencia de 15 colegios y fueron muy importante  los temas que se 25 

trataron. Todos estamos de acuerdo que la Federación tiene que ser protagonista.  26 
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Se quiere que los colegios tengamos asesorías en algunos temas especiales por ejemplo asesorías con abogados, 1 

con el colegio de Ingenieros y Arquitectos, Educación etc.  2 

Por parte del Colegio de Abogados hay una inquietud de presentar un recurso de amparo contra la Caja 3 

Costarricense de Seguro Social C.C.S.S,  por un asunto   que afecta a los profesionales  independientes. Por el 4 

tema de la factura digital le es más fácil a la C.C.S.S calcularles a los profesionales y que les hagan un análisis 5 

retrospectivo  de cuotas e impuestos. Esto han incurrido que profesionales tengan que pagar en este momento 6 

hasta 10 millones, lo que nos están solicitando los abogados es que si nos podríamos coadyuvar a ellos en el 7 

proceso contra la caja y tomemos un acuerdo y el apoyo fue unánime. 8 

Apenas tengamos el documento que se ha realizado por el Colegio de Abogados lo vamos a hacer circular entre 9 

ustedes para que lo conozcan. 10 

Otro asunto importante es lo de las comisiones no sé si están funcionando, queremos solicitarles un informe para 11 

tener un conocimiento de que es lo que han trabajado  para poder orientar y saber hacia dónde ir. En la comisión 12 

de nombramientos es importa nombrar a 3 personas más en este momento si alguien está interesado. 13 

Palabras de la MS.c Esperanza Sanabria del Colegio de Ingenieros Agrónomos: la comisión de nombramientos se 14 

encarga de revisar los currículos para los puestos en los cuales la federación tiene representación que se cumplan 15 

cada uno de los requisitos. 16 

 Queda conformada la comisión  por la MS. c Marlene Salazar del Colegio de Geólogos, el Ing. Fernando Silesky 17 

del Colegio de Ingenieros Químicos, la MS c. Esperanza Sanabria del Colegio de Ingenieros Agrónomos, María 18 

Lourdes Flores del Colegio de Profesionales en Bibliotecología, Carmen Castro Salazar del Colegio de Licenciados 19 

y Profesores y Graciela Meza del Colegio de Psicólogos. Agradeciendo mucho la colaboración. 20 

Es importante mencionar que los representantes del Banco Popular de la Asamblea de Trabajadores nos hicieron 21 

una solicitud para el censo que se realiza cada 4 años,  lo que se requiere es que cada colegio actualice los datos  22 

de sus colegiados y lo más importante es que envíen la información antes del dia 6 de abril de 2018. Les solicite 23 

una prórroga y lo que contestaron fue que se envíe la base de datos como la tiene cada Colegio y después ellos 24 

dan tiempo para subsanar los errores. 25 

Palabras del Ing. Rohner Días del CPIC,  quería consultarle los requisitos que están solicitando para la información 26 

del censo. 27 

El Ing. Agr. José Ramon Molina le responde que la información fue envida  a todos los colegios antes de Semana 28 

Santa, Marianela lo envió a todos y confirmo el recibido. 29 

Licda. Anny  Chaves Colegio de Biólogos  pregunta  cómo se va a elegir  el nombramiento del representante ante 30 

la Asamblea de Trabajadores  del Banco Popular se va a hacer con el sistema de uno por cada colegio o por el 31 

número de representantes. 32 
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El Ing. Agr. José Ramón Molina responde que es por número de representantes, si por ejemplo aumentan los 1 

agremiados probablemente van a haber más representantes para cada colegio. 2 

Palabras del Dr Adalberto Fonseca a mi interesa mucho que se tome en cuenta el esfuerzo que se está haciendo 3 

entorno al convenio institucional Federación- SINART. Ya nos hemos reunido 17 representantes de colegios en 4 4 

ocasiones en los meses anteriores y ya hicimos una propuesta se le envió a la Federación. Me preocupa por que 5 

nos reunimos con el anterior presidente en el CFIA y ya vamos para mayo y creemos que es importante el SINART, 6 

y lo digo como Consejo Ejecutivo tiene interés en el convenio que ya existe solamente hacerle un replanteamiento 7 

que es el tema que quisiera que se vea en algún momento en este colectivo. 8 

El Ing. Agr. José Ramón Molina le responde  si se recibió y se leyó el documento se procedió a enviar a los colegios 9 

y no hemos recibido una retroalimentación de ninguno para proceder. Los insto a todos ustedes a que lleven la 10 

inquietud a los colegios de que nos contesten para proceder. 11 

Palabras del Dr. Adalberto Fonseca yo estoy de acuerdo que cada colegio participe, pero enviar a cada colegio 12 

para que resuelva no va a salir nunca, creo que los que representamos a los colegios en este foro tenemos las 13 

potestades para resolver y es una cosa que no es nueva, el convenio ya había sido firmado por la Federación lo 14 

que hace falta es la adecuación. 15 

El Ing. Agr. José Ramón Molina le responde que ese tema se puede ver en la próxima sesión, me parece la forma 16 

más adecuada. 17 

 Articulo VI Elección de representantes de las tres áreas: Ciencias Sociales y Educación, Ingeniería y 18 

Tecnología y Ciencias Biológicos y de la salud para el comité Ejecutivo 19 

El Ing. Agr. José Ramón Molina procede a dar 15 minutos para que los miembros de cada Área se reúnan  y 20 

elijan el director del Área. 21 

Acuerdo CP-03-03-2017: Nombrar como Directores de Áreas conformando el Comité Ejecutivo con los 22 

siguientes profesionales: Dr. Adalberto Fonseca Área Ciencias Sociales y Educación, MSc. Marlene Salazar 23 

Alvarado Área Ingeniería y Tecnología y por último la Dra. Iriam Herrera Maestre Área Ciencias Biológicas y de 24 

la salud  aprobado por unanimidad. 25 

Articulo VII Juramentacion de Representantes de las áreas del Comité Ejecutivo  26 

El Ing. Agr. José Ramón Molina procede a juramentar al señor:  Ciencias Sociales y Educación: Dr Adalberto 27 
Fonseca, Ingeniería y Tecnología:  MSc. Marlene Salazar Alvarado y por último Ciencias Biológicas y de la salud la 28 
Dra. Iriam Herrera Maestre. 29 

Acuerdo CP-03-04-2017: Aprobar la elección de Directores(as) de Áreas, elegidos por unanimidad, 30 
conformando el Comité Ejecutivo con los siguientes profesionales: Dr Adalberto Fonseca director del área Ciencias 31 
Sociales y Educación; representante de Ingeniería y Tecnología: MSc. Marlene Salazar Alvarado y la Dra. Iriam 32 
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Herrera Maestre del Área de Ciencias Biológicas y de la salud para el periodo Febrero 2018 a Enero 2019. 1 
Aprobado en firme por unanimidad. 2 

Articulo VIII Asuntos Varios: 3 

Después de darles la cordial bienvenida a los nuevos miembros del Comité Ejecutivo les agradezco mucho a cada 4 
uno de las áreas  que hayan nombrado a estas personas y que todos pongamos un esfuerzo para que la Federación 5 
valla hacia adelante. 6 

  El Ing. Agr. José Ramón Molina les comunica que los temas que se toquen en este punto van a ser analizados 7 
posteriormente en las próximas sesiones. 8 

Palabras de la Licda. Ana Chaves del Colegio de Biólogos solicita que se incorpore en cada agenda de cada sesión, 9 
por lo menos 1 o 2 de los informes de los representantes de tal manera que se sepa a quien le corresponde el 10 
informe. 11 

Palabras de la MS.c Esperanza Sanabria comenta que este Comité  Ejecutivo puede hacer una calendarización 12 
para que cada uno de los representantes de la Federación ante los entes externos.  13 

Palabras de Licda. Yamilette Solano del Colegio de profesionales en Bibliotecología relacionado con el informe que 14 
usted dio me queda una duda cual es la razón por la que quieren eliminar el representante ante el Consejo 15 
Universitario. 16 

El Ing. Agr. José Ramón Molina responde que se requiere eliminar dos puestos, el primero el representante de la 17 
Federación de Colegios profesionales Universitarios de Costa Rica y el  segundo la representación estudiantil y 18 
esto no va a tener cabida desde mi punto de vista sin embargo hay miembros del Consejo Universitario y 19 
desafortunadamente colegas que están promoviendo esta circunstancia, he hecho lo imposible para que me den 20 
información inclusive tengo una reunión pendiente con Henning Jensen para conocer más al respecto. 21 

Palabras de Lcda. Graciela Meza Colegio de Psicólogos quería un poco de información de como funcionan las 22 
comisiones en que nos acabamos de incorporar cuando sesionan, como se organizan internamente si hay 23 
coordinación. También quería solicitar una lista de todos los que conformamos ahorita el grupo de representantes 24 
ante la Federación con número de teléfono y correo electrónico para algunas comunicaciones. 25 

Por último, comentarles que el Colegio de Psicólogos estamos por empezar un proceso de revisión de las escalas 26 
salariales internas del personal del colegio, quería pedirles que si en algún momento podrimos hacerles la consulta 27 
de como funcionan otros colegios para tener una retroalimentación en esta materia para ver como funcionan en 28 
general y ajustar nosotros una escala que sea óptima. 29 

Palabras de MS.c  Esperanza Sanabria lo de las comisiones se reúnen de acuerdo a las necesidades, lo que 30 
podemos hacer es citar a los miembros de las comisiones a las 5:00  pm para que se conozcan y que se nombre 31 
un coordinador y para que continúen trabajando. 32 

El Ing. Agr. José Ramón Molina  con respecto a su otra consulta eso fue parte de lo que se discutió en la reunión 33 
de presidentes que existe la posibilidad de los colegios para dar esa colaboración por lo menos el Colegio de 34 
Ingenieros Agrónomos en este momento esta implementando una nueva política salarial y que estamos tratando 35 
de llevar adelante te puedo comunicar mas adelante como nos va con este asunto. 36 

Palabras de MS.c Ernestina Aguirre  del Colegio de Enfermeras hay 2 temas que tenemos que retomar uno es el 37 
convenio Federación- Universidad de Costa Rica,  en qué estado esta ese convenio si ya fue firmado. Y el otro es 38 
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que específicamente para los colegios del área de salud ellos tienen un boletín donde se publican investigan o 1 
información el único colegio que lo dio fue el Colegio de Cirujanos Dentistas y dentro de los espacios a la 2 
Federación para que se visualice, ya el Colegio de Enfermeras va a dedicar el boletín de este mes a la Federación. 3 

El Ing. Agr. José Ramón Molina comenta que hay un tema que paso por alto que es muy importante y es el tema 4 
de la sede de la Federación nosotros hemos querido lo mejor para albergar a las compañeras, pero eso de andar 5 
de lugar en lugar a traído consecuencias, se han perdido documentos el archivo no está completo, la Federación 6 
tiene un dinero con el cual se puede hacer algo. Hay una propuesta de la Universidad de Costa Rica de construir 7 
ahí, pero eso no es muy viable puesto que en cualquier momento necesitan el espacio y que lo quieren utilizar. 8 

Lo que la Federación necesita es una oficina prácticamente donde este las 2 secretarias y tengan todas las 9 
comodidades necesarias, los colegios profesionales tienen espacio para hacer las actividades,  entonces este es 10 
un tema que la comisión de sede tiene que empezar a trabajar en eso para lograr el objetivo. 11 

Al no haber más asuntos se cierra la sesión al ser las  veinte horas con ocho minutos.   12 

 13 
 14 
 15 
 16 
 17 
                           Ing. Agr. José Ramón Molina Villalobos 18 
                                                                    Presidente 19 
 20 


